

Непреклонная решимость

Ильхам АЛИЕВ:

Мы всегда поддерживаем законы и принципы международного права

События, происходящие в мире, доказывают, насколько важен учет современных реалий при построении внутреннего и внешнего векторов государственной политики.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Президент Ильхам Алиев является одним из немногих лидеров, кто своей непреклонной решимостью мастерски превращает существующие реалии в новые возможности, обеспечивая строгий баланс между противоборствующими интересами.

Мы постоянно убеждаемся в этом во время многочисленных интер-



вью главы государства зарубежным СМИ, которые играют крайне важную роль в правильном донесении правды страны до международной аудитории. Эти интервью играют архиважную роль в развитии взаимовыгодных отношений сотрудничества между Азербайджаном и различными странами, так как несут в себе колоссальный поток сообщений, привлекающих внимание сильных мира сего к Стране огня.

Непреклонная решимость

Не стало исключением и интервью главы нашего государства китаяскому телеканалу China Global Television Network.

Развитие отношений с Китайской Народной Республикой занимает важное место в приоритетах внешней политики Азербайджана. Потому что Китай является одной из стран, играющей решающую роль во многих областях на глобальном уровне и оказывающей серьезное влияние на политическую архитектуру мира.

Фундамент взаимоотношений с Поднебесной в свое время заложил общенациональный лидер Гейдар Алиев. Его визиты в КНР, проведенные там встречи, подписанные документы о сотрудничестве и проделанная по реализации определенных в этих документах мер работа заложили прочную основу для развития отношений между двумя странами.

В тот исторически сложный судьбоносный период для нашей страны, когда Азербайджан еще был малоизвестен в мире, находился в информационной блокаде и как бывшая союзная республика нуждался в расширении возможностей международного сотрудничества, благодаря усилиям общенационального лидера Гейдара Алиева были достигнуты важные результаты в двусторонних отношениях с Китаем. Не случайно великий лидер как глава независимого азербайджанского государства придавал особое значение отношениям с Китаем. Как политический деятель со стратегическим мышлением, обширными знаниями и мудрым видением будущего, великий лидер прекрасно знал, каких позиций в мире добьется Китай в ближайшие десятилетия. Поэтому отношения между Азербайджаном и Китаем на протяжении долгих лет благополучно развивались на прочном фундаменте, заложенном Гейдаром Алиевым.

В настоящее время сотрудничество между двумя странами находится в непрерывном развитии. Как отметил в упомянутом интервью Президент Ильхам Алиев, сегодня повестка азербайджано-китайского сотрудничества, базируясь на взаимном уважении и дружбе, стала намного шире, чем 30 лет назад. В данный момент в азербайджано-китайских отношениях прослеживается начало нового этапа. Он определяется нашими достижениями в двусторонних отношениях. Чувствуются близость позиций обеих стран, общее видение будущего, стремление использовать имеющийся потенциал во имя социально-экономического развития, мира и безопасности, благополучия людей - от диверсификации политико-экономического взаимодействия

до транспортно-логистических путей. Позиции Баку и Пекина полностью совпадают в основных вопросах международной повестки, в том числе суверенитета, независимости, территориальной целостности и невмешательства во внутренние дела других.

Примечательно, что объем товарооборота между нашими странами постоянно увеличивается. В этой области есть большой потенциал. Новые транспортные маршруты, которые еще больше укрепят отношения между Азербайджаном и Китаем, получают пожизненную лицензию. Помимо больших социально-экономических преимуществ эти проекты вносят очень важный вклад в региональную безопасность, стабильность и устойчивое развитие.

Развиваются также тесные отношения между правящими партиями Азербайджана и Китая. Партия «Ени Азербайджан» на протяжении многих лет тесно сотрудничает с правящей партией Китая. За прошедшие десятилетия между двумя сторонами установлены прочные

Ильхам АЛИЕВ:

Когда начался COVID, у нас были большие проблемы, потому что у нас не было вакцин. И единственной страной, которая помогла нам тогда с вакцинами, был Китай

контакты, состоялись взаимные визиты их представителей, в ходе которых стороны обменивались полезным опытом. Формат сотрудничества, созданный в результате контактов между двумя сторонами, является еще одним показателем наличия единой политики в развитии двусторонних отношений между Азербайджаном и Китаем.

Президент Ильхам Алиев в своем интервью напомнил, что Китай был единственной страной, которая помогла Азербайджану, когда в начале пандемии COVID-19 он столкнулся с большими трудностями из-за отсутствия вакцин. *«Когда начался COVID, у нас были большие проблемы, потому что у нас не было вакцин. И единственной страной, которая помогла нам тогда с вакцинами, был Китай. Я написал письмо Президенту Си Цзиньпину с просьбой помочь и сразу же получил на него ответ. Мы получили первую партию в миллион доз и начали вакцинацию в середине ян-*

варя. Так что мы были одними из первых в мире, и это благодаря его политике помощи», - сказал глава государства, подчеркнув, что в Азербайджане этого никогда не забудут.

В то время, когда некоторые страны занимались вакцинным национализмом, Китай повел себя совершенно иначе, что стало воплощением настоящей дружбы и историческим подтверждением того, что друг познается в беде, и что азербайджано-китайские отношения, успешно пройдя испытания временем, сложились во благо народов двух стран.

Отношения эффективного сотрудничества с Китаем также отвечают интересам Азербайджана, который определяет превращение в региональный коммуникационный центр в качестве одной из основных целей своего развития. Наша страна, расположенная в достаточно геостратегическом положении, на транспортных путях Восток-Запад и Север-Юг, в последние годы предпринимает последовательные шаги по использованию этого географического преимущества. Важную роль здесь играют огромные

инвестиции в транспортную инфраструктуру. В последние десятилетия Азербайджан добился значительного прогресса и в этом направлении.

Сегодня наша страна является одним из основных участников проекта «Один пояс - один путь», инициатором которого является Китай. Азербайджан присоединился к этому проекту с готовой инфраструктурой.

Одновременно, параллельно с увеличением объемов грузов, перевозимых с Востока на Запад, расширяется Бакинский международный морской торговый порт, создаются дополнительные возможности, чтобы избежать каких-либо проблем с перегрузкой грузов.

После Великой Победы в 44-дневной Отечественной войне возникшие в регионе новые реалии, в том числе перспективы открытия Зангезурского коридора, создали большие дополнительные возможности в этой области. Президент Азербайджана,



байджана, касаясь этого вопроса в своем интервью, заявил: *«Мы очень активно работаем над Зангезурским коридором, который станет дополнительным маршрутом из Азербайджана в Турцию и Европу, и строительные работы на азербайджанской территории выполнены примерно на 70 процентов. Таким образом, через Азербайджан будет проходить не только один маршрут Баку-Тбилиси-Карс, но и Зангезурский коридор. Все это создаст дополнительные возможности для увеличения грузопотока. В то же время перевозки через Азербайджан также будут проходить через морские порты Грузии, и в этой связи мы с большим интересом рассматриваем возможности некоторых инвестиций. Так что, действительно, транспортное сотрудничество будет чрезвычайно выгодным для всех стран».*

В своем интервью глава государства также обратил внимание на политические приоритеты и национальные цели нашей страны, которые не изменились за 30 лет. Это связано с укреплением азербайджанской государственности, проведением активной внешней политики, основанной на наших национальных интересах, путем принятия превентивных мер, экономическим и политическим развитием Азербайджана. В отличие от некоторых стран, он не подключается ни к одному проекту, который не отвечает его приоритетам и национальным интересам. Президент Азербайджана ведет себя достойно, проводит независимую внешнюю политику и решительно заявляет об этом. Для главы нашего государства важно обеспечение интересов азербайджанского народа. Как и большинство стран, расположенных на древнем Шелковом пути, Азербайджан

выделяется своим многообразием, многонациональным и многоконфессиональным обществом.

Как отметил глава государства, он является частью этого позитивного сценария, поэтому культурное наследие должным образом охраняется нашим государством. Об этом свидетельствуют сохранение самобытности наших городов, защита их историко-архитектурных памятников и в то же время предоставление им возможности развиваться.

Сегодня в нашей стране применяется такая модель мультикультурализма, которая является примером для всего мира. На протяжении веков, и особенно в период независимости, Азербайджан демонстрировал высокие стандарты этнической и религиозной терпимости и сосуществования в прямом смысле этого слова. Здесь все этносы живут как одна семья, и это одно из величайших достояний нашего народа. Сегодня Азербайджан является местом, где встречаются Запад и Восток в духе уважения разных культур. Разнообразные мировоззрения могут легко вести здесь диалог и формировать полезные идеи и задачи для настоящего и будущего человечества.

Этот профессиональный подход отражает курс развития, определенный великим лидером Гейдаром Алиевым. Сегодня успехи целенаправленной внутренней и внешней политики, проводимой Президентом Ильхамом Алиевым, и достижения нашего государства, переживающего мощнейший этап подъема своей истории, только укрепляют нашу государственность, направив страну на путь устойчивого развития.

Без каких-либо сомнений, одним из основных факторов, создающих взаимную симпатию в отношениях между Азербайджаном и Китаем,

является уважение двумя странами территориальной целостности друг друга. *«Мы всегда поддерживали и продолжаем поддерживать территориальную целостность Китая и политику единого Китая, а также политику воссоединения Китая. Эта политика была сформулирована много лет назад, неоднократно подтверждалась и остается абсолютно неизменной. И я никогда не изменю ее, так как Китай для нас является дружественной страной. Потому что мы всегда поддерживаем законы и принципы международного права, а международное право нельзя рассматривать избирательно»,* - подчеркнул в интервью Президент Ильхам Алиев, обратив внимание на мирные переговоры с Арменией после окончания второй Карабахской войны и еще раз подчеркнув, что наша позиция в отношении мирного соглашения основывается на нормах и принципах международного права.

Несмотря на то, что армянское лобби, имеющее большую инфраструктуру в США, Франции и некоторых других западных странах, периодически нападает на Азербайджан, манипулирует европейскими политиками, создает среду для азербайджанофобии, находя путь в общество, парламент, прессу и государственные органы этих стран, Азербайджан смело движется по намеченному пути.

Интервью главы государства китаяской медиакорпорации China Media Group в очередной раз продемонстрировало решимость Азербайджана под руководством Президента Ильхама Алиева создать совершенный пример, образец устойчиво развивающегося государства, мощнейшего гаранта мира и безопасности в регионе Южного Кавказа.